

rtolók
arban?

zövetségek közül a
gő, és sakkszövet-
s jó munkát. Nem
szól az atletikai és
ol igen gyengék az
a természetességnek
munkáit sport-
ások közül csak a
törődnek a sport-
mert a többi já-
eredmények arról
itt csak éppen
munkáit. Nem
a más ténen ki-
püspökadányi já-

mösítése ténen ta-
lemaradás oka az
vezetői nem for-
dot erre a munká-
giben halogatták a
ig tudnia kellene
vezetőnek, hogy a
szere a sport fiész-
a sportkör vezetői
munkáit. Nem
hátrahagyott le-
személyek, amelyek
e folytat a sport-
előtti teljesítésért
horzástalja tovább,
egében maradjon.

perálni kell. — A
és a D. Haladás
gyűlése képvisel-
el az országos kö-
völökön. Mindeket
előzetesen csapat
a het végén.

ég postája

Vagányvár. A
hasról szóló leve-
lő, Miskolc is
ról hogyan dol-
gok és hogyan tá-
munkájukkal.

Bihar-nagybányán.
elvtárs megírta a
eményeit. Levele
tartalmaz felhasz-
tájában. Ilyen az
aról, hogyan tá-
eredményeket az
paraszrok között,
felvilágosító mun-
kerőert.

Hajdúszoboszló.
ük, levelet írtak
ában leközöltük,
hogy az iskolából
a levelezője leszen
levelet várjuk, a
is jó!

dünyén. A kul-
ol küldött beszé-
s, lapunk hírvoná-
k. Irjál arról is,
z új tagsági köny-
ven vállalat tel-
teljesítést.

gonyvár. Az új ve-
lők küldött levele-
ük volna ha az
a megírja, hogyan
ücsög az alapszer-
oldják meg kö-
lyon az elvtárs
szóljon be arról,
ek szótán elvtárs

nyben jól ha ad
mondhatjuk ez
dol még hozzá
ögödör beöltésé-
ával — ha azon
öbölök elmaradá-
zletük a silóta
cc.

ATÓ fajtiszta
mentes gyümölcs
államilag ellen-
észeből vásárol-
ok naponta a
Kertészet. Bö-
t 64. sz. alatt!

AIH
ombinátszékre
yal-u. 18. sz.
hogy Fodor
szólo elvezett
akat megtalálójá
dte el címere-
akat megtart-

PLAP
Dolgozók Pártja
Biharmegyei
tságnak lapja
szerkesztő:
A MÁRTON
lős kiadó:
ZI GYULA
keztőség:
42-54. és 49-40.
dnyatál:
eressz útja 16.
font 31.91.
ag lapnyomda
Bajcsy-Zs.-u. 1.



NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

III. évfolyam, 267. szám.

ARA 50 FILLÉR

Péntek, 1951 november 16.

MAI SZAMUNKBOL:

Visinszkij elvtárs az ENSZ közgyűlésén követelte Kína ENSZ-beli képvisletének napirendre tűzését (2. oldal). — Balogh János egyéni dolgozó paraszt és Bana Ferenc (szcs.-tag évi zárszámadása (3. oldal). — A püspökadányi tanácselnök kövesse a magyarhomorogi példát (3. oldal).

Levelezőink a nyugdíjrendeletéről

Biztosítva látom boldog öregségemet

Örömmel olvastam a sajtóban megjelent nyugdíjrendeletet, mely az egész Ruhagyár dolgozó közt nagy visszhangra talált. Én 56 éves vagyok. A jövőm feletti biztonság érzése tölt el, mert népi államunkban biztosítottam látom boldog öregségemet. Bezzeg más volt a múltban a helyzet. Csak az én szakmámról beszélek, de így volt ez mindenütt. Mikor már nem bírtak dolgozni az öregek, akkor vagy a gyermekének kellett gondoskodni rólok, vagy ha nem, hát akkor elmentek koldulni. Ezzel az új rendelettel is bebizonyosodott, hogy államunkban legfőbb érték az ember és minden a dolgozó jólétét, életszínvonalának emelését szolgálja.

Ez a rendelet még nagyobb erőt jelent munkámban. En nem akarok még nyugdíjba menni, segíteni akarok még az ország építésében magam és az egész dolgozó nép jobb életének, a szocializmusnak a megteremtésében. Eddig sem maradtam hátra a termelésben, ezután még inkább fogok igyekezni. Államunk szerető gondoskodását csak ezzel tudom méltóképpen viszonzni.

Tilás Gyula
ruhagyári dolgozó.

Sokáig akarok még dolgozni hazánk felvirágoztatásán

A nyugdíjrendelet megjelenése óta sokat beszéltem a dolgozó társaimmal. De nincs is úzmunkában olyan dolgozó, aki ne beszélne róla, vagy személy szerint ne érintené a miniszterelnökségnek ez a fontos rendelete. Minden dolgozó úgy beszél arról, mint eredményeink újabb állomásáról, mint népi államunk újabb hatalmas vívmányáról a dolgozók életszínvonalának emeléséről.

A múltban féltek a dolgozók az öregségtől. Tudták, hogy a gyáros, mint a citromból a nedvet, úgy csavarja ki a dolgozó minden erejét, hogy aztán ha nem

Megérkezett a magyar kormány-küldöttség Tiranába

Az Albán Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság kulturális egyezményének aláírására szerdán magyar kormányküldöttség érkezett Tiranába. A küldöttség két tagját — Mihályi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Kovács József közoktatásiügyi miniszterhelyettes — a repülőterén Kahreman Ulli albán közoktatásiügyi miniszter, Mihál Prifti külügyminiszterhelyettes, Fatmir Drita Epar, a Művészeti és Kultúrális Bizottság elnöke és Zeki Agoll, a külügyminisztérium protokollfőnöke üdvözölte.

A küldöttség harmadik tagja, Bojti János, a Magyar Népköztársaság tiszánai rendkívüli és meghatalmazott követe, a tiranai magyar követség tisztviselőivel együtt ugyancsak megjelent a repülőterén.

bir dolgozni, az utcára dobja egy fillér nélkül. A munkás nem teheteti más, ha nem akart éhenhalni, utolsó percig dolgozni kellett.

Most már ez a félelem elmúlt. A dolgozók tudják, hogy ebben az országban minden az ő érdekében történik. En nem gondolok arra, hogy nyugdíjba megyek, sokáig akarok még dolgozni hazánk felvirágoztatásáért és azért, hogy az én öregségem még boldogabb legyen. Örömmel végzem munkámat. Most nagy kitüntetésben részesültem, sztahanovista művezető lettem. Nem fejeztem célom az oklevél elnyerése, tovább fogok dolgozni még nagyobb eredmények eléréséért, hogy még sikeresebben tudjam segíteni a rámbizott dolgozók munkáját nagy ügyünk, a szocializmus építésében.

Kovács Ferenc
textilgyári sztahanovista művezető.

A begyűjtés sikere érdekében az Állatforgalmi Vállalat javítsa meg munkáját

Magyarhomorog beváltotta Rákosi elvtársnak tett ígérését

Hajdú-Bihar az állatbegyűjtés terén a megyék országos versenyében a II. helyen van és ez nem jelent jó munkát. Hogy az állatbegyűjtésnél kedvezőlen a helyzetünk, ennek két oka van. Az egyik az, hogy a Megyei Tanács begyűjtési osztályánál fokozottabb figyelmet fordítottak a gabona és tengeri begyűjtésére és a szorgalmas, de az egyirányú

Amikor a megtelt vagon a begyűjtést hátráltatja

Rákosi elvtárs a tatabányai bányásztervezetelen ígértelet tett arra, hogy a hús- és zsíradékellátás terén javulás következne be. A Hajdú-Bihari Állatforgalmi Vállalat ügyeljen, hogy a begyűjtés teljes erejével azon, hogy minél előbb, minél több kövér sertés kerüljön a közellátásba. Meglátásuk az abból, hogy a vállalat még most is előfordul olyan eset, hogy nem veszik át azonnal az át-

vételt szállított kövér sertéseket.

Polgáron történt, hogy nyolc kövér sertést nem vettek át arra hivatkozva, hogy már megtelt a vagon. Így vált Polgáron a megtelt vagon a begyűjtés akadályozójává. De az is előfordul, hogy a sertésátvételnél későn jelennek meg a vállalat emberei, vagy egyáltalán nem jelennek meg. Az ilyen magatartás megrendíti a bizalmat a vállalatnál szemben, de kárt okoz azzal is, hogy a sürgős őszi munkától vonja

el feleslegesen a dolgozó parasztságot.

Megtörtént az is, hogy az állatfelvásárlót egész napon át hiába várták, hogy a bejelentés szerint átveszi a sertéseket. Este késő érkezett meg és éjjel 11 órákor az ágyból zavarta fel a dolgozó parasztokat, hogy adják át a kövér sertéseket.

Ezek a lazaságok kell, hogy felhívják az Állatforgalmi Vállalat központjának figyelmét arra, hogy a jövőben jobban szervezze meg a sertések átvételét.

Az átvételi napokon pontosan jelenjenek meg a felvásárlók, ezzel lényegesen hozzájárulnak az állam begyűjtési terv teljesítéséhez.

A pénzügyi hatóságok is javítsák meg munkájukat, szervezeteiben dolgozzanak, ne forduljon elő, mint Nyíradonyban is, hogy felhajtják az állatokat, de csak este értesítik a vállalatot, hogy küldje ki megbízottait az állatok átvételére.

Több gondot a tengeri morzsolásra

Az őszi száraz idő lehetővé tette, hogy a szokottnál korábban kezdjék meg a begyűjtött tengeri morzsolást. Ezen a téren azonban súlyos gondatlanságok és szabálytalanságok tapasztalhatók. Ezt bizonyítja, hogy a csutka igen keresett cikk lett a megyében. Először azért, mert jó futóanyag, de a vevőknek érdemes vásárolni azért is, mert ha vásárolnak pár mázsa csutkát, akkor arról még a baromfiak eltartásához szükséges tengerit is leszedhetik. Ez azt jelenti, hogy

az állami készletekből komoly mennyiség kerül így ki illetéktelenül.

Komoly kárt okoznak ezzel a népgazdaságnak. Vessünk csak számítás. Ha egy mázsa csutka csak egy kiló szemet hagynak, akkor 10.000 mázsánál

már 10.000 kiló szemes tengeri a veszteség.

A megyében sok tízezer mázsa tengeri kerül morzsolásra és naponta emelkedik a veszteség a gondatlan és szakszerűtlen morzsolás következtében.

A morzsológépek mellé mindenütt állítsanak válogatókat, a bérük bőségében megéri. Minden szem tengerivel, amit megmenünk a népgazdaság számára, éves tervünk sikeréhez járunk és békén erősítését segítjük elő.

Magyarhomorog község dolgozó parasztsága vállalta november 7-i felajánlásában, hogy teljesíti begyűjtési tervét és behozza lemaradását a tojás- és baromfi begyűjtésben is. A községet hónapokkal ezelőtt Püspökadányi és Polgár községekkel együtt fosztották meg a szabadpiaci értékesítés jogától a tojás- és baromfi beadás elhanyagolása miatt. Magyarhomorog beváltotta becsülettel Rákosi elvtársnak tett ígértelet, teljesítette begyűjtését és jutalmul a Megyei Tanács engedélyezte részére a szabadpiacot.

A két járási székhely, Püspökadányi és Polgár mikor akarja lemosni a gyalázatot, melyet a hanyag teljesítők miatt kénytelen elszenvedni?

A Magasépítési Vállalat üzemi pártvezetőség választásának néhány tapasztalata

A Magasépítési Vállalat üzemi pártvezetőségének választási időpontját november 13-án állapította meg a Városi Pártbizottság. Azonban a választást ezen a napon nem lehetett megtartani. Még este fél 9-kor is (6 óra hirdetett kezdés ellenére) a szögök alig 60 százaléka volt jelen, több mint 20-an hiányoztak a kötelező kétharmadból. Nem jelent meg a taggyűlésen például Mönus István elvtárs, Bartók Péter utcai építkezés pártkikára, Péter elvtárs, az irodai alapszervezet egyik vezetőségi tagja sem.

Az üzemi pártvezetőség az előkészítés munkáját nem ellenőriz-

te, ez volt a sikertelenség oka. A népvonok sem magyarázták meg konkrétan, hogy az üzemi pártvezetőség megválasztásán résztvenni fontos, megítélendő pártmegtartozás, egyben kötelesség is, ahogy a Szervezeti Szabályzat is előírja. A tagnyilvántartás sem volt rendben. Ebből adódott, hogy a vezetőség a Városi Pártbizottság kiküldöttével együtt, hosszú vita után sem tudta megállapítani, mennyi a tag- és tagjelölték száma, mivel az átjelentések, átigazolások az utóbbi hónapokban nem folytak rendszeresen.

A titkári beszámoló

Szerdán este, a választás új időpontján a tagság 83 százaléka megjelent. A titkári beszámoló hű és részletes képet adott az üzemi pártvezetőség éves munkájáról. Részletesen szólt a tagjelöltfelvételtől, az oktatásról, a káderkérdésről, a tömegszervezetek munkájáról, az ellenség elleni harcáról. A termelés kérdését is bőven érintette. Hiányossága volt azonban a beszámolóban, hogy nem a párt- és a kormány határozatából indult ki. A termelésnél például elsősorban nem arról beszélt, hogyan tudta az üzemi pártvezetőség a maga területén a termelés szakadályon növelését a tömegek akaratává tenni, átültetni ezt az életbe. A helytállásról, az üzemi tervteljesítéséről sem esett sok szó. Vámosi elvtárs úgyan elmondotta, hogy az építőipar tervét országosan 104 százalékra teljesítette, de arról már nem beszélt, miért maradt le a tervteljesítésben a Magasépítési Vállalat. Inkább eredménynek, mint hiányosságnak tüntette fel, hogy az üzemi augusztusi tervét 93 százalékkal, szeptemberi tervét 95 százalékkal teljesítette. Pedig

mi sem fontosabb, kézzelfoghatóbb, mint az, hogy munkánk csak akkor lehetünk megkezdve, ha előirányzatunkat nemcsak nagyjából, hanem minden egyes részletében teljesítjük.

Tarsai elvtárs felszólalásában elmondotta, hogy egyes építkezéseknél lemaradások mutatkoznak, több fontosabb munka nem készül el határidőre. A biharkezesi pártház építkezése péld-

dául már is komoly késedelmet szenved. Erről nem beszélt, nem emlékezett meg egy szóval sem a beszámoló.

Ennek oka pedig nemcsak a munkáshiány. Általában tapasztalható volt az egész értekezleten, hogy az elvtársak a lemaradást annak tudják be, hogy nincs elég köműves, kubikos, segédmunkás. Ez így opportunizmus, a feladatok elől való meghátrálás. A fegyelem megszilárdítása, a munkaverseny kiszélesítése, a gépek helyes elosztása, a munkaidő kihasználása mind-mind olyan tényező, amivel be lehet hozni a lemaradást, maradéktalanul teljesíteni lehet a tervet. Hogy a titkár elvtárs nem beszélt erről, nem adott útmutatást a hibák felszámolására, az arról tanuskodik, hogy az üzemi pártvezetőség maga sem foglalkozott eléggé ezzel a kérdéssel. Nem úgy nézte a dolgot, hogy az öt-éves terv egyik legfontosabb munkaterületén, az építőiparban a terv maradéktalan végrehajtása nemcsak törvényes kötelesség, de becsület és díszesség dolga is.

A határozati javaslat

A beszámoló követő vitában a tagok részletesen foglalkoztak a vezetőség munkájával. Pártserűen bírálták a hiányosságokat. Az új jelöltek nevének ismertetésénél, a határozati javaslatnál azonban nem mutatkozott meg ez az élénkség. A jelölésekhöz Tarsai elvtárson és a régi vezetőség tagjain kívül csak kevesen szóltak hozzá. A határozati javaslatot sem egészítette ki a tagság, pedig a határozati javaslatból kimaradt a pártcsoporhibázmi hálózat újjászervezése, a fegyelem megszilárdításának kéré-

dése, a munka megjavításának feltetele. Pedig Mező elvtárs kezdeményezésére a dolgozók vállalták, hogy helytállnak a termelőmunkában, résztvesznek önkéntesen a biharkezesi pártház felépítésében.

A Magasépítési Vállalat újjá-választott üzemi pártvezetősége a felszólalásokból rengeteg segítséget kapott, amit ha jól alkalmaz munkájában, ha érvényesíti a Párt és a kormány határozatát, a tervek maradéktalan teljesítéséért folytatott harcot sikerrel tudja győzelemre vinni.

Visinszkij elvtárs az ENSZ közgyűlésén követelte Kína ENSZ-beli képviselőit napirendre tűzését

Az ENSZ közgyűlés november 13-i délutáni teljes ülésén folytatott a főbizottság ajánlásainak megvitatását. A közgyűlés vita nélkül elfogadta a főbizottság az az ajánlást, hogy tűzzék a közgyűlés napirendjére a Szovjetunió küldöttsége által előterjesztett „az új világháború veszélyének elhárítására, valamint a béke és a népek közti barátság megszilárdítására irányuló intézkedésekről” szóló kérdést.

Annak a főbizottsági ajánlásnak megvitatása során, hogy tűzzék napirendre a jogszilárd küldöttség által előterjesztett kérdést — a Titó-klika esziszövetség — felszólalt Szoboljev, a Szovjetunió képviselője. Szoboljev kijelentette, hogy a szovjet küldöttség határozottan ellenzi a Szovjetunió kormányának, valamint Albánia, Bulgária, Magyarország, Románia, Lengyelország, Csehszlovákia kormányának Jugoszlávia ellen irányuló állítólagos ellenséges tevékenységéről szóló kérdést napirendre tűzését.

Több küldött felszólalása után a küldöttség szavazott a javaslat napirendre tűzésére, amely küldöttség pedig tartózkodott a szavazástól.

A közgyűlés ezután áttért a Kínával kapcsolatos főbizottsági határozat megvitatására. Ez a határozat ajánlja: a közgyűlés eleve utasítsa el a hatodik ülés szak időtartama alatt olyan kérdés megárgyalását, amely a kuomintang küldöttség az ENSZ-ből való kizárásáról és a törvényes kínai népi kormány képviselőjének az ENSZ-be és az ENSZ valamennyi szerve munkájában való részvételéről szól.

Három olyan küldött felszólalása után, aki védelmébe vette ezt az ajánlást, A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője mondott beszédet.

Beszéde elején rámutatott: ezzel a kérdéssel már nem először találkozunk. Kína ENSZ-beli képviselőjének kérdése vajában fontos és eléggé megérett kérdés arra, hogy végre megoldást nyerjen úgy, ahogy azt az igazság és az alapokmány megköveteli.

A főbizottság által elfogadott határozat teljesen szokatlan, teljesen érthetetlen és meghaladja a legmerészebb képzeletet is — folytatta Visinszkij. — Szinte az mondhatnám kísérlet a közgyűlés megzabolázására. Béklyóba-vezetés. Ezzel kénytelen a szovjet küldöttség a leghatározottabban tiltakozni az ellen, a példátlan helyzet ellen, amelyet a nagy kínai nép jogainak lábbal tiprása jelent.

Visinszkij elvtárs a továbbiakban hangoztatta: A Szovjetunió küldöttsége ezért szükségesnek tartja, hogy a közgyűlés 6. ülészaka utasítsa el a főbizottság ajánlását, vegye fel napirendjére és haladéktalanul vizsgálja meg Kína ENSZ-beli képviselőit fontos és sürgős kérdést.

A Szovjetunió küldöttsége ennek során EMBER indul ki, hogy feltétlenül véget kell vetni az Egyesült Nemzetek igazságtalan magatartásának a nagy kínai néppel szemben.

Ez a magatartás egyes államok és mindenekelőtt az USA intrikáinak és mesterkedéseinek következménye.

Az a körülmény, — folytatta beszédét Visinszkij, — hogy Kína törvényes képviselői hiányoznak az Egyesült Nemzetek szervezeteiből, nem biztosítja sem a közgyűlés, sem az ENSZ egyéb szerveinek normális működését. Szegényeknek kell nevezni azt a tényt, hogy az ENSZ-ben mind a mai napig ott vannak Csang-Kaj-Sek „képviselői”, akik senkit sem képviselnek magukon és a kínai nép által előzött, levitézett reakciósok maroknyi bándján kívül, amely amerikai ágyúk védelme alatt Taivan szigetén rejtőzött el és ott folytatja bűnös harcát a kínai nép ellen.

Az angol-amerikai több országainak képviselői azzal, hogy a

főbizottság ajánlását rá akarják kényszeríteni az ENSZ tagjaira, álcázni próbálják, hogy egy újabb szegényes, határozatlan teljesen megengedhetetlen módon megsértik a nagy kínai népszuverén jogait.

Visinszkij hangoztatta — a Szovjetunió küldöttsége megköveteli, tűzzék a közgyűlés napirendjére Kína ENSZ-beli képviselőit kérdéséről és e kérdés haladéktalan megvitatását. Nyomatékosan rámutatott a közgyűlés és az ENSZ egyéb szervei mindaddig nem működhetnek normálisan, amíg a Kínai Népköztársaságnak — ennek a hatalmas államnak — amelynek lakosságának majdnem egynegyedét alkotja — nem lesznek törvényes képviselői az Egyesült Nemzetek Szervezetében.

Utalt ezután arra, hogy a kérdés haladéktalan, pozitív megoldása jelentős mértékben elősegítené a jelenlegi nemzetközi feszültség enyhülését, átjárhatóságát a nemzetközi békét és hozzájárulna az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdításához.

„Ezért felhívással fordulunk a közgyűléshez — mondotta belejezősül, — utasítsa el a főbizottság ajánlását, amely ellenkezik közgyűlésünk alapelveivel, az ENSZ alapokmányával, a béke érdekeivel és durván megsérti a nagy kínai népet.”

Burma képviselője felszólalásában ellenezte a főbizottság ajánlását. Hangsúlyozta: Az Egyesült Nemzetek szervezetének valamennyi népet képviselnie kell és a mostani ülészak ajánlása az ENSZ létét, ha elutasítja a Kína képviselőitől szóló kérdés megárgyalását, Burma küldöttsége — mondotta — követeli a szóbanforgó kérdés napirendre tűzését, sőt a kérdés mindenekelőtt történő megtárgyalását.

Lengyelország és Csehszlovákia küldötte szorgalmazta a főbizottság ajánlásának elutasítását és támogatta a szovjet küldött javaslatát.

Acheson, az USA küldötte a főbizottság szegényes ajánlásának védelmében elhangzott felszólalásában semmiféle érveléssel nem tudta álláspontját megvédeni.

Ausztrália, a Fülöp-szigetek és Nagybritannia küldötteinek felszólalása után került sor a főbizottság ajánlása feletti szavazásra, amelynek során az amerikai-angol főbizottságával az ajánlást elfogadták. Ellene szavazott 11 küldöttség, 4 küldöttség tartózkodott a szavazástól. A közgyűlés ezután a 6. ülészak munkájának befejezését 1952 január 26-án jelölte meg és ezzel befejeződött a végleges napirend vitája.

A következő ülésen folytatják az általános vitát.

DAMASZKUSZBAN 200.000 EMBER TÜNTETETT EGYIPTOM MELLETT

Szíria fővárosában, Damaszkuszban 200 ezer ember szolidaritást tüntetést rendezett az imperialisták ellen kiűzött egyiptomi nép mellett.

A tömeggyűlés résztvevői táviratban biztosították Nahaz pasa egyiptomi miniszterelnököt, valamint az egyiptomi szenátust és a parlament elnökét, hogy Szíria mindentel megfogja Egyiptomot „Egyiptom ügye” valamennyi arab ország ügye” — mondják a táviratok, majd hozzénevelik, hogy a többi arab ország összes pártja is vegyenek részt az arab országok felszabadulásáért vívott harcban.

A tüntetés résztvevői az ENSZ titkárságához intéztek táviratban is kifejezték szolidaritásukat Egyiptom iránt. A távirat megállapítja: Az angolok egyiptomi agressziója fenyegeti a középkelet és az egész világ békéjét. Hasonlóképpen szolidaritást tüntetést tartottak Szíria több városában is.

Beyrutban, Libanon fővárosában valamennyi gyár, vállalat, egyetem, tanintézet és üzlet sztrájkolt a szolidaritás jeléül.

Sajtójelentések szerint „az egyiptomi napot” Irakban és Transzjordániában is sztrájkokkal, tüntetésekkel tartották meg.

A LI SZIN-MAN CSAPATOK A PANMINDZSONI SEMLEGES ÖVEZET KÖZVETLEN KÖZELÉBEN INDITOTTAK TÁMADÁSOKAT

Az Új Kína hírtügyénység jelenl a koreai frontról:

A panmindzsoni értekezlet körzöttédelmező kínai népi önkéntesek a november 11-ével záruló négy nap alatt a Li Szin-Man-féle csapatoknak a semleges övezet közvetlen közelében indított négy támadását érték vissza.

Ezek a támadások a panmindzsoni értekezlet színhelyétől 4-9 km távolságra lévő pontokról indultak ki. Megállapították, hogy a támadásokban a Li Szin-Man-féle 1. hadosztály 11. és 12. ezredének katonái, valamint a hadosztályparancsnokságnak közvetlenül alárendelt felderítő csapatok vettek részt. A támadásokban résztvevő legkisebb egység mintegy 70 ellenséges katona és tiszt, a legnagyobb kb. egy zászlóaljnyi erő volt.

A magyar kormányküldöttség Füleken

Révai József elvtárs népművelési miniszter beszédet mondott a füleki gyár dolgozó előtt

A magyar kormányküldöttség vezetője november 14-én délután 2 órakor futott be a füleki pályaudvarra. A pályaudvaron magyarul beszélő üdvözlő feliratok hirdették a magyar és szlovák nép barátságát. A környező utcákban, a pályaudvar előtti téren szovjet, csehszlovák és magyar zászlókat lengető munkások és ifjak lelkesen éljenek tömege fogadta a kormányküldöttséget. A vonat megérkezése után a Csehszlovák Kommunista Párt kerületi titkárak és a járási nemzeti tanács elnöke a Csemadok (szlovákiai magyarok tömegszervezete) helyi elnöke üdvözölte Révai Józsefet és a kormányküldöttséget.

A pályaudvari fogadtatás után Révai József elvtárs népművelési miniszter és a magyar kormányküldöttség a Kovesmali zománcégygyárba ment, ahol a gyár dolgozó előtt Révai elvtárs beszédet mondott.

Révai József elvtárs köszönetet mondott a csehszlovák kormányának, mert lehetővé tette számára, hogy szülőhazájában a füleki munkásokhoz és rajtuk keresztül Szlovákia minden magyar dolgozójához. Átadta a füleki magyar dolgozóknak a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar munkásszövetség harcos üdvözlését. Rámutatott: a kulturális egyezmény aláírása kézzelfogható bizonyítéka a Csehszlovák Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság viszonyában a baráti együttműködés jegyében történt komoly változásoknak. Ezt a

változást a szlovákiai magyar dolgozók már régóta érzik és még jobban fogják érezni a jövőben. A magyar nép barátai jobbát nyújtja a szlovák dolgozóknak — munkásoknak, dolgozó parasztoknak és értelmiségieknek — akik biztosak lehetnek abban, hogy az a Magyarország, amelynek nevében beszél, nem az a Magyarország, amely évszázadokon át bajt és keserűséget okozott a szlovák nemzetnek, hanem egy új Magyarország, amely visszavonhatatlanul leszámolt mindazokkal, akik a nemzeti elnyomás, a magyar szocializmus hordozói voltak.

Révai József elvtárs befejezésül elmondotta, hogy a kulturális együttműködésre vonatkozó új egyezmény a béke védelmének jegyében született meg Csehszlovákia és Magyarország között. Ez azt bizonyítja, hogy népeink között nincs és nem is lesz semmiféle szakadás.

— A szlovákiai magyar dolgozók feladata — mondotta — több mint feladata, kötelessége, hogy mind az erővel elősegítsék ezt a szolidaritást az új Csehszlovákia és az új Magyarország között.

Révai József elvtárs beszéde után — amelyet sűrűn szakított felbe a jelenlévők lelkes tapsa — Ondrej Klokos szlovák tájékoztatót megbizott szlovák nyelven köszöntö meg Révai József elvtárs beszédét és rámutatott az egy nappal előbb megkötött kulturális egyezmény jelentőségére.

A felvilágosító munka jó megszervezésével és vitelével vegye fel a harcot a kétlakiság ellen a püspökladányi Telítőtelep üzemi bizottsága

„Miert van szakszervezet, ha nem védi a dolgozókat?” Ezt a kérdést vetette fel a legutóbbi napokban a püspökladányi Tájékoztató Telepen D. Szabó Balázs. Mások kijelentették, hogy ő bizony addig nem fizet szakszervezeti tagdíjat, míg az adóját fizetni kell. — És következtesen nem is fizeti tagdíját. Példájak: mások is követik, így elsősorban Bugyi Sándor, aki szakszervezeti bizalmi léte sem fizette tagdíját és azzal a múlt héttől hat hónappal volt elmaradva. (Azóra leváltották.)

Ők és még mások azt követelik az üzemi bizottságtól, hogy szervezzen nekik zsírt és burgonyát.

Feladata-e ez a szakszervezetnek? November 4-i számában az Néplap sem tisztázza ezt a kérdést és félreérthetően fogalmazta meg. Szövegük így: a szakszervezetek Lenin és Sztálin elvtársak tanítása szerint az oktatás szervezetei, iskolák, a vezetés, a kommunizmus iskolái. To-

vább: a szovjet szakszervezetek, a mi példaképeink, munkájuk alapjává a dolgozók széles tömegeinek a termelés irányításába való bevonását, a szocialista munkaverseny megszervezését tették. A szakszervezetek további feladata a népi demokrácia viszonyai között is a dolgozók mindennapos érdekeinek védelme. Ez azonban korántsem azt jelenti, hogy a szakszervezeteknek kötelességük a dolgozók zsírját és egyéb cikkeket való elvételése, illymódon a szakszervezet holmi előző szervez süllyedne. Ez tehát nem is lehet feladata, mert ez esetben nem tudna eleget tenni legfontosabb feladatainak.

Világos ezek után, hogy a püspökladányi tájékoztatótelep üzemi bizottságának sem feladata, hogy az üzem dolgozóinak zsírelvételéről gondoskodjék. Ez a tanács feladata. És az a törvényes keretek között gondoskodik is róla.

tolták a sztahanovistákat és rendszeresen foglalkoznak is velük.

A kétlakiság miatt sok az igazolatlan hiányzás

Visszont a szakszervezet hibája az is, hogy szervezeten nem vette fel a harcot a kétlakiság megszüntetéséért. Pedig a kétlakiság miatt igen sok az igazolatlan hiányzás. Júliusban 82, szeptemberben 27, októberben 33 igazolatlan hiányzás volt és novemberben már 26 van. A sok hiányzás zavartja a munkát.

Nem folytat a szakszervezet felvilágosító munkát a kétlakiság és a hiányzások megszüntetése érdekében. Ebből adódnak a szakszervezetellenes hangok. Ezeket csak tervszerű felvilágosító munkával lehet megszüntetni. Az üzemi bizottság tehát a Párt irányításával haladéktalanul dolgozzon ki munkatervet a kétlakiság megszüntetése, a felvilágosító munka megszervezése és fokozása érdekében. A hiányzásokok, a kétlakiságok és a mondacsok, nált, ellenségetől szított elégedetlenséget csak az eddiginél sokkal jobb felvilágosító munkával lehet megszüntetni. Bizonyos, hogy a jó munkának meg van adva minden feltétele, erről tanuskodnak a Botos-brigád nagyon szép eredményei.

„HARCOLÓ KOREA” CIMMEL KIÁLLÍTÁS NYILIK BUDAPESTEN

Az Országos Békétanács nagyszabású kiállítás keretében mutatja be a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság virágzó életét és eredményeit, a hős koreai nép egyszerű harcát szabadsága megvédéséért. A kiállítás szombaton nyílik meg a Nemzeti Múzeumban „A harcoló Korea” címmel.

PÁRTÉPÍTÉS

Útmutatást nyújt a mindennapi pártmunkában

Balogh és Bana

Balogh János berdolgozó paraszt 6 h gazdálkodik. Mindaddig, hogy az idén a gazdálkodás, amíg a mitotta, hogy mit is zett ebben az évben a Búzavetése 2 és fél. A tavalyihoz mérten a termés, mert most 9 zott egy-egy hold, 2 és fél. A 22 és fél zából 11 mázsa 90 kiló. A két szülő és a 2 és fél mázsa, a 2 gyerek 2 mázsa 20 egész évre fejadagképp maradó 10 mázsa 60 heye akadt. Ebből a sítent a beadást. Az a kiló volt. Vetőmagnak mázsa tartalkolt, ezentul maradt, alig semminél s ebből meg is beadott, mert ruhát családnak, na meg a is fontos. Hadd legyen, meg kalács is jennepekre. Így 2 mázsa, tott C jegyre, ugyan hadórlésre s Balogh nem is volt egy szem búzánk sem. A búza a fejadagot, vetőmagot 476 forintot jövedelmé beadott gabona után, se lehet tiszta haszon, mert ahogy Balogh J. mitotta, mennyi munkát 2 és fél hold földön, hogy haszonnal nem szélhet.

Kukoricavetés 2 hold Termelt is rajta 49— amiből Balogh J. kötelezettségét teljesítést adott be az állam hit megési a két hitán kell a telhének is nem sok tejet várhat her. Eladásra kukoricán jut több, mint 10 6 hold földből fél holdnát terem. Persze, az lőnben a föld mellett zert kellene megvennek a teli szemet. A 1 holdon termett vagárpa, 6 és fél mázsa, meg 35 mázsa cukorkagonya elég lesz a családe a kapott 12 kiló, vagy 3—4 hónapig fut.

A jövedelemből asszonynak tudtak venni cipőt, meg a két kislaknek teli ruhát, Balogh már nem jutott teli, dig nagyon kellene. A jövőre — biztatgatja ma ha akkor jobban teljes számadás nem nagy, kel biztat. Egyéni gmellet; nemhogy nagy házassokra, de még telnehezen jut.

Az asszony már reggaja az urat: Lépj be, is a szövetkezetbe, joblesz meglásd. — Nem megegyeztek abban, h megpróbálják az újat.

Hogy milyen lesz az ról had beszéljen Bal szesz-tag zárszámadásá

Bana Ferenc Margit ényával október végéig kaegységet ért el a szeÉtel” szesz-ben. A jól véta az egész családnak é élhetést biztosít egész ról eddig csak a mód. Már az előlegosztásnál 8 tot kaptak, most pedig molásnál anyni termén nagyrészt el is adhatták, rencnek, amikor még akodott, soha nem volt eg mázsa búzája, most ped kaptak. Fejadagnak csalászt tett félre a többi, tette és a listet el is adtza 78 kiló kenyérliszért rínt 60 fillért kapott, m kiló nullás liszt 4030 fo vedelmzett. A Bana csal delme csak lisztből 8977, volt tisztán. A 31 mázsa lesűt búza korpája teljés megmaradt. Ezt a ház és ságban használják fel. H velnek belőle, hogy bőven

Füleken

ondott a füleki

nal magyar dol-
zik és még job-
jövöben. A ma-
bóját nyújtja a
— munkások-
toknak és érte-
biztosnak lehet-
a Magyarorszag.
beszél, nem az
mely évszázado-
erőséget okozott
hanem egy új
visszavonnata-
adatokkal, akik
a magyar sovit-
tak.
behozásul el-
títtetésű egyfűt.
ő új egyezmény
lényében szűbe-
kín és Magyar-
zat bizonyítja.
nincs és nem
akadás.
magyar dolgozók
— több mint
— hogy mind-
a szolidaritás
az új Magyar-

széde után
akított félbe a
— Ondrej
lékoztatású
elven közből
ers beszédét és
apal előbb meg-
ezmény jelen-

vel
g ellen
sága

ovistákat és
kznak is ve.

g miatt
olatlan

vezet hibája
nen nem vet-
lakóság meg-
a kétkíség
gazdálaltan
82, szeptem-
33 igazo-
és novem-
A sok hiány-
ll.

szak-szervezet
a kétkíség
megszüntetése
adódnak a
hangok. Eze-
felvilágosító
szüntetni. Az
a Párt ir-
atánál dol-
er a kétkísé-
felvilágosí-
zése és foko-
banzások).
mondvacsit-
el elegendő
diginél sok-
to munkáya-
Bizonys,
k meg van
s. erről ta-
brigád na-
el.

CIMMEL
UDAPESTEN

nás nagysza-
a mutatja be
ra:ikus Köz-
és eredmé-
p egyszerű
védésért. A
fik meg a
„A harcoló

ITÉS

mindennapl
an

Balogh János egyéni dolgozó paraszt
és Bana Ferenc tszecs tag évi zárszámadása

Balogh János berettyóújfalui
dolgozó paraszt 6 hold földön
gazdálkodik. Mindaddig azt tar-
totta, hogy az idén kifizető volt
a gazdálkodás, amíg ki nem szá-
mította, hogy mit is jövedelme-
zett ebben az évben a földje.
Bázyatése 2 és fél holdon volt.
A tavalyihoz mérten igen jó volt
a termés, mert most 9 mázsát hoz-
zott egy-egy hold, tavaly csak 4
és felet. A 22 és fél mázsa bú-
zából 11 mázsa 90 kiló a fejadag.
A két szőlő és a nagyobbik lú-
2 és fél mázsát, a két kisebb
gyerek 2 mázsa 20 kilót kap-
egész évre fejadagképpen. A fent-
maradó 10 mázsa 60 kilónak sok
heve akadt. Ebből kellett teljesí-
teni a beadást. Az 3 mázsa 75
kiló volt. Vetőmagnak 2 és fél
mázsát tartalékol. Ami még
centum maradt, alig volt több a
seminél s ebből még C jegyre
is beadott, mert ruha kellett a
családnak, na meg a szabadörles
is fontos. Hadd legyen bőven ke-
nyér, meg kalács is jusson az ün-
nepekre. Így 2 mázsa 20 kiló ju-
tott C jegyre, ugyanannyi sza-
badörlesre s Baloghéknak már
nem is volt egy szem felesleges
búzájuk sem. A búza tehát csak
a fejadagot, vetőmagot és azt a
476 forintot jövedelmezte, amit a
beadott gabona után kaptak. Ezt
se lehet tiszta haszonnak venni,
mert ahogy Balogh János kiszá-
mította, mennyi munkája van a
2 és fél hold földön — kiderült,
hogy haszonról nem is igen be-
szélhet.

Kukoricavetés 2 holdnyi volt.
Termelt is rajta 40—42 mázsát,
amiből Balogh János először a
kötelezettségét teljesítette. 10 má-
zsát adott be az államnak, a töb-
bit megesi a két hízó, meg azt-
n kell a tehénnek is, különben
nem sok tejet várhat tőle az em-
ber. Eladásra kukoricából se
igen jut több, mint 10 mázsa. A
6 hold földből fél hold csak szé-
nát terem. Persze, az is kell, kül-
önben a föld mellett még pénz-
ért kellene megvenni a tehé-
nek a téli szénát. A fentmaradó
1 holdon termelt vagy 3 mázsa
árpa, 6 és fél mázsa burgonya,
meg 35 mázsa cukorrépa. A bur-
gonya elég lesz a családnak úgy-
de a kapott 12 kiló cukor csak
vagy 3—4 hónapig futja.

A jövedelemből csupán az
asszonynak tudtak venni egy pár
cipőt, meg a két kisebb gyerek-
nek téli ruhát, Balogh Jánosnak
már nem jutott télikabátja, pe-
dig nagyon kellene. Majd talán
jövőre — biztatgatja magát. Hát-
ha akkor jobban telik. A zárs-
zámadás nem nagy remények-
kel bíztat. Egyéni gazdálkodás
mellett, nehogy nagyobb beru-
házasokra, de még télikabátja is
nehezen jut.

Az asszony már régebben nó-
gája az urát: Lépj be János, te
is a szövetkezetbe, jobb dolgunk
lesz megajd. — Nemrég már
meggyeztek abban, hogy jövőre
megpróbálják az újat.

Hogy milyen lesz az az új, ar-
ról had beszéljen Bana Ferenc
tszecs-tag zárszámadása.

*

Bana Ferenc Margit és Irén lá-
nyával október végéig 743 mun-
kaegységet ért el a szepesi „Új
Élet” tszecs-ben. A jól végzett mun-
ka az egész családnak olyan meg-
éltést biztosít egész évre, ami-
ről eddig csak álmodni mertek.
Már az előlegosztásnál 8900 forin-
tot kaptak, most pedig az elszá-
molásnál annyi terményt, hogy
nagy részét el is adhatták, Bana Fe-
rencnek, amikor még maga gazdál-
kodott, soha nem volt egyszerre 42
mázsa búzája, most pedig ennyit
kapott. Fejadagnak csak 11 má-
zsát tett félre a többi megörö-
sítette és a lisztet el is adta. 11 má-
zsa 78 kiló kenyérlisz ért 4947 for-
int, 60 fillért kapott, míg a 775
kiló nullás liszt 4020 forintot jö-
vedelmezett. A Bana-család jöve-
delme csak lisztből 8977.60 forint
volt tisztán. A 31 mázsa szabadör-
lésű búza korpája teljes egészében
megmaradt. Ezt a ház álli gazda-
ságban használják fel. Hízókat ne-
velnek belőle, hogy bőven legyen a

családnak egész éven át zsírja, sza-
lonnája. A hizlaláshoz kukoricát is
kaptak a csoporttól, mintegy 40
mázsát. Ennek jórésze szintén
piacra kerül s több, mint 5000 for-
rinttal növeli a család jövedelmét.
Kaptak 600 kiló árpát is, ha pénzé-
tennék ez 360 forintot érne.

Bana Ferencék olajat is kapnak a
tszecs-től, 50 liter olaj értéke 12
forintos árban is 600 forint, de a
piacon 30 forintot is adnak érte. A
250 kiló cukor jórészt eladható,
hisz 50 kiló cukor egész évi szük-
ségleüket fedzi, a még fentmar-
adó két mázsa cukorért pedig
2400 forintot kapnak. A munka-
egységek után kapott 10 mázsa
burgonyára nincs szűksége a csa-
ládnak, mert a háztáji gazdaság-
ban megtermelt az évi burgonya.
Kukoricát is terme'lek benne. Meg-
termelt a zöldségféle is. A kony-
hára mindennap kerül tej, vaj, tú-
ró és tejszó, Nem is panaszkodnak,
mert mindenük van, amit csak meg-
kívánnak.

Külön jövedelmük volt az idén
az otthon nevelt állatokból. Mala-
cokat, süldőket és baromfit adtak
el s ebből is köze: 3000 forint kül-
lön jövedelemhez jutottak.

Bana Ferenc a szepesi „Új Élet”
tszecs tagja családijával együtt soha
nem remélt nyugodt élethez jutott
már az idén. Két lányával együtt
úgy dolgozott, hogy a család jö-
vedelme elérte a 40.000 forintot. S
ebből a jövedelemből már semmi
kiadása nem lesz, mert azt az adók,
a beadás levonásával kapta meg.
Bana Ferenc és családja ilyen ke-
resetet csak a tszecs-ben érheti el.
Az egyéni jövedelmén kívül még
ott van az erős közös gazdaság, a
24 ló, 45 tehén, 75 koca, 310 ma-
lac, 60 hízó baromfi. Ott vannak
az épületek, felszerelések és még
sok minden, ami a faok közös va-
gyona, a Bana Ferenc vagyona is.
Ilyen életet csak a társasgazdál-
kodás, a termelőszövetkezeti élet
adhat jól dolgozó tagjainak, erről
beszél a két zárszámadás is.

A Vorosilov-kolhoz sztáhanovistái



Balról jobbra Ergasbaj Dadobay brigádvezető, a Szocialista Munka
Hőse, Omina Rahmatova, híres sztáhanovista és Haskim Boj Szoliev
kolhozparaszt, a Szocialista Munka Hőse.

A tudósok és munkások együttműködése
Romániában az évi terv teljesítéséért

A szovjet tudósok mindenkor összekapcsol-
ják tudományos munkájukat a gyárakban és
üzemekben végzett gyakorlati munkával. A
szovjet példán felbuzdulva, a jassii megyében
50 tudósa, tanára és tanárségede is elhatáro-
za a rendszeres üzemlátogatást, hogy a tapasz-
talatok kölcsönös kiegészítésével eredménye-
sebbé tegyék az üzemi dolgozók munkáját. Az
elhatározást írták: az ötventagú kollektí-
va három csoportban szeptemberben és októ-
berben több üzemet látogatott meg s ennek
eredményeképpen szoros együttműködést te-
remtett az üzemek munkásaival és mérnökei-
vel. A tapasztalatcsere eredményei máris meg-
mutatkoznak az évi terv teljesítésében, illetve
túlteljesítésében.

A szervetlen vegyészeti foglalkozó egye-
temi tanárok csoportja meglátogatta a kükküli
vegyi üzemeket. A látogatás alkalmával a tudó-
sok több hiányosságra hívták fel a figyelmet és
hasznos javaslatokat tettek. Javasolták például,
hogy szabják meg minden vegyészeti és laboránsi
csoport számára pontosan mindazokat a felada-
tákat, amelyeket a gyártási folyamatokon vé-
gezniök kell, mert ezzel lényegesen megjavít-
hatják a munka ellenőrzését. A tapasztalatcsere
a kénsav előállításánál felhasznált pirít gyor-
sabb elemzési módszerhez is vezetett. E mód-
szer alkalmazásánál kiderült, hogy az elem-
zésre fordított időt a felére lehet csökkenteni,
ugyanakkor lehetővé válik olcsóbb vegyiányva-
gok felhasználása is. A megbeszélések eredmé-
nyeképpen megalapították a módját, hogyan le-
het egyes külföldről behozott anyagokat he-
lyettesíteni az országban meglévő anyagokkal.
A bóríparral foglalkozó tudósok és tanár-
ségedek csoportja meglátogatta a visói „Mara-
mures” tanningyárat, a kolozsvári „Herbák Já-
nos” üzemet és a megyesi „Rekord”-gyárat. A
„Maramures”-t csak két évvel ezelőtől létesítet-
ték s így a vállalat továbbfejlesztésében mu-
tatóztak akadályok. A jassii tudósok javasol-
ták, amíg a gyárat felszerelik laboratórium-
mal, végezzék a kutatásokat a jassii megyében
laboratóriumában. Vállalják, hogy tudományos
kutatásokat végeznek a cersav előállításához
szükséges fakéreg gyűjtésével és megőrzésével
kepcsolatban. 9 tanningyár egyik legfontosabb

nyersanyaga ugyanis a lucfenyő és a cserfa
kérgé. A felhasznált fakéregmennyiséget eddig
a Visó folyóba dobták, ami káros hatással volt
a haltenyésztésre. Amint már a látogatás alk-
almával megállapították, hogy a felhasznált
kérget az üzemben el lehetne tüzelni. Számítá-
sokat végeztek s ekkor kiderült, hogy a „Mara-
mures” ennek a kéregmennyiségnek a fel-
használásával 50 százalékos tüzelőanyagmeg-
takarítást érhet el.

Hasonló természetű megbeszélést folytattak a
„Rekord”-gyárban is a börgyártáshoz szüksé-
ges tannin-anyag mesterséges előállításával kap-
csolatban.

A kolozsvári „Herbák János”-üzemben a ja-
ssii tudósok felhívták a figyelmet, hogy egyes
színezékeket vassal is lehet helyettesíteni, de
felhívták a figyelmet arra is, hogy az eddig
fel nem használt bór hulladékok műtrágya cél-
jaira lehet fordítani.

A harmadik csoport meglátogatta a nagyb-
nyai kombinátot. Itt elsősorban megvitatták,
miként lehetne az erdőirtásnál keletkező fahul-
ladékokból olajkivonatot készíteni.

A Piatra Neamtzi cellulozegvár dolgozói
nemrégiben köszönőlevelet írtak V. Diaconescu
egyetemi tanárnak, az Iparvegyészeti Főiskola
professzorának. „A cellulozé új gyártási mód-
szere — írták a többi között — felbecsülhetet-
len segítséget jelent munkánkban és arra buz-
dít bennünket, hogy menél nagyobb lendület-
tel dolgozzunk a jövőben.” Az új módszert V.
Diaconescu professzor együtt dolgozta ki Gh.
Gavrilescu és N. Gaman mérnökkel. Az új mód-
szert Kriľov és Gonesarev szovjet tudósok út-
mutatása alapján jöttek rá. Ez az új módszer
munkatása alapján jöttek rá. Ez az új módszer
sokkal olcsóbb a réginél és egészségvédelmi
szempontból kifogástalan. Eddig az új eljárás-
sa 35 millió lelt takarítottak meg az államnak.

Mind ezek a példák világosan mutatják, mi-
lyen jó eredményekkel jár a tudósok, egyetemi
tanárok és tanárségedek együttműködése az
üzemi dolgozókkal. Most az a törekvés, hogy
további csoportokat szervezzenek és a gyakor-
latban az eddiginél is szélesebb keretekben se-
gítsék az üzemi dolgozók munkáját a haza
javára és a békétábor erősítésére.

A püspökladányi tanácselnök
kövesse a magyarhomorogi példát

A Néplap hasábjain keresztül intézem levelemet hozzád, Szabó
Sámuel elvtárs, akit a dolgozó nép bizalma állított a püspökladányi
tanács élére.

Azért írom ezt a levelet, mert közösen részesültek községek az
állami felelősség megsértéséért, a tojás- és baromfi begyűjtés csfios
elhanyagolásáért abban a szegényben, hogy megvonták községek-
től a szabadpiac jogát.

Magyarhomorog lemosta már szegényét, a begyűjtés jó eredmé-
nyéért megkapta a szabadpiacot, de hol áll Püspök'adány, a járási
székhely? Kövessétek a mi példánkat és a begyűjtési munka jobb
szervezésével, felvilágosító szóval és ahol annak már nincs fogva-
nalja, a törvény szigorának alkalmazásával szorítsatok rá minden-
kit állampolgári kötelessége teljesítésére.

A te községedben is a túlnyomó többség már elégtételt beadá-
sának, itt az ideje, hogy a kisebbség miatt ne érezze a szabadpiac
hiányát a becsületesen teljesítő dolgozó parasztság.

A tanács segítse a szabadpiacot Püspökladányt, Elmondom, ho-
gyan történt a mi falunkban a szabadpiac visszaszerzése. Id. Róvici
Sándor, ifj. Tarsoly Lajos, ifj. Mucza János, akik a beadásban is
példát adtak, igen resteltek, hogy a falut csúfság érte a hanyag-
ság, a spekulánsok miatt. Szóvaltek a tanácsná, hogy ne eléget-
jünk meg — mint elinté — azzal, hogy kiderítsék, hogy a be-
adást teljesíték, hanem keressük is fel azokat, akik hűzódóztak, őt
maguk szívélyesen mutatták a jó példát, az agitációnak volt is fo-
gana'ja.

A hanyagokkal én is elbeszélgettem. Meggyőztem őket arról,
hogy a törvényt teljesítsék, a nép hozta a törvényt a nép érdekében
a saját magunk törvényeinek megtartása ellen csak az elenségeink
cselkednek. Be'átta ezt P. Tarsoly Józsefnek is, aki bár tanácsost, de
sok hátraleka volt. A beszélgetés után másnap minden hátralekát
rendezte. Többen tettek így, maga a pártfőkar, Kerész Dániel is
akinek 22 mázsa terménytartozása volt még. Így indult a harc a sza-
badpiac visszaszerzéséért Magyarhomorogon. Kövessétek a mi pé-
ldánkat!

BUCKKÓ LAJOS
V. B. elnök, Magyarhomorog.

Megeei Tanács Irodalmi Pályázata

A Megeei Tanács végrehajto
bizottsága a legutóbb hirdetet
eredményekben gazdag irodalmi
pályázata után újabb irodalmi
pályázat kiírását határozta el.

A pályaművek neveljék dol-
gozó népként igaz hazaláságra,
melyítsék el a nagy Szovjetunió
iránti szerelmet, fokozzák az im-
perialista háborús uszítók s az
új világháborút kirobbantani
akarók elleni gyűlöletet.

Íróink merítsenek pártmunká-
saink, tanácsstagjaink, tehát a szo-
cializmus építő élesapat életé-
ből. Mutassák be a békéért vi-
vott harc munkahőseit. Segítsék
harcos írásaikkal a falu szocia-
lista átalakítását.

A pályázat műfajai: vers, nó-
velle, egyfelvonásos szindarab,
mese, bábszindarab.

A pályaművek díjazása:
Vers (legalább négy verssel le-
het pályázni): I. díj 500 Ft. II.
díj 300 Ft. III. díj 100 Ft.
Novella: I. díj 500 Ft. II. díj
300 Ft. III. díj 100 Ft.

Egyfelvonásos szindarab: I.
díj 500 Ft. II. díj 300 Ft. III. díj
100 Ft.
Mese: I. díj 500 Ft. II. díj 300
Ft. III. díj 100 Ft.
Bábszindarab: I. díj 500 Ft.
II. díj 300 Ft. III. díj 100 Ft.

A pályázatra nyomatásban meg-
nem jelent művek küldhetők.

A pályázat „Irodalmi pályá-
zat” megjelöléssel a Megeei Tanács
XIII. Népművelési Osztálya
(Debrecen) címzendő.

A pályaművek beküldésének
határideje: 1952. év január 21.

Eredményhirdetés: 1952. év
február hó 23.

Hajdú-Biharmegyei Tanács
XIII. Népművelési Osztály.

Jól sikerült
ruhabetmutató
a Központi
Kultúrotthonban

A Debreceni Ruházati Ból! Vá-
lalaj a Központi kultúrotthon dísz-
termében két este ruhabetmutatót
tartott. Ott ültek a zsűfőt szé-
sorok között az üzemek, gyárak,
vállalatok dolgozói, sztáhanovis-
ták, élmunkások.

A szép kiállítás és rendezésben
kifogástalan ruhabetmutató ki-
létile dolgozók kívánságát. Az
egyszerűen, de mégis elegánsan
megvarrott flanel bluzok, a jösz-
bású szürke, barna, sötétkéék sző-
vetszoknyák, a minden színben
kapható finom anyagból készült té-
likabátok nagy tetszést kellet'ek.

A ruhabetmutató nemcsak a nők-
nek mutatta be a konfekció ipar
ősi újdonságait hanem a férfiak-
nak is. Nagyon jól használható
férfiak számára a 280—600—650
forintos típus szövetruha, vagy
dolgozó parasztjaink számára a fél-
kabát és eszimanadrág.

A b'rutatót még szebbé és szó-
rakoztatóbbá tette, hogy egyes be-
mutatott ruhák után rövid kultúr-
műsor következett, amit a Csoko-
nai színház művészei adtak elő.

